
Auswertung der Umfrage zum Essen an der NaSch Oktober 2017

Klasse Anzahl in Prozent
Keine Angabe 0 4
1. Klasse 1 11
2. Klasse 2 9
3. Klasse 3 10
4. Klasse 4 17
5. Klasse 5 12
6. Klasse 6 13
7. Klasse 7 8
8. Klasse 8 4
9. Klasse 9 4
10. Klasse 10 5
Team I 21 3
Team II 22 2
Team III 23 4
Hort-Team 30 1
Verwaltung 40 1

Gesamt: 108

3,70 %
10,19 %

8,33 %
9,26 %

15,74 %
11,11 %
12,04 %

7,41 %
3,70 %
3,70 %
4,63 %
2,78 %
1,85 %
3,70 %
0,93 %
0,93 %

100,00 %

Beteiligungsverteilung in Prozent
Keine Angabe
1. Klasse
2. Klasse
3. Klasse
4. Klasse
5. Klasse
6. Klasse
7. Klasse
8. Klasse
9. Klasse
10. Klasse
Team I
Team II
Team III
Hort-Team
Verwaltung

Auswertung Eltern Eltern 80
Anz. Angegebener Kinder 125

Auswertung Lehrer Team Anzahl in Prozent
I 3
II 2
III 4
Gesamt: 9

33,33 %
22,22 %
44,44 %

100,00 %



    
In einer typischen Schulwoche: An wie vielen Tagen isst Du zu Mittag…

Fazit:  Die Mehrzahl der Befragten nimmt das Mittagessen in der Mensa ein.

zu Hause in der Mensa mitgebrachtes Café Notbremse außerhalb gekauf gar nicht
Gültge Eingaben 68 106 67 62 64 52
Mitelwert 0,47 4,39 0,76 0,15 0,25 0,06
min 0 0 0 0 0 0
max 5 5 5 3 5 2
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Warum isst Du in der Schule mit?

schmeckt Freunde/ Kollegen coole Mensa Elternwille
Gültge Eingabe 97 89 82 93
ja 82 54 31 57

nein 15 35 51 36
84,54 % 60,67 % 37,80 % 61,29 %

15,46 % 39,33 % 62,20 % 38,71 %
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Wer wählt das Essen aus?

Gesamt Team I Team II Team III
Gültge Eingabe 105 30 41 19
ich allein 51 10 19 12

ich mit meinen Eltern 52 20 20 7

nur meine Eltern 2 0 2 0

48,57 % 33,33 % 46,34 % 63,16 %

49,52 % 66,67 % 48,78 % 36,84 %

1,90 % 0,00 % 4,88 % 0,00 %

Gültige Eingabe ich allein ich mit meinen Eltern nur meine Eltern
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Welche Speisen sollte es öfter geben und welche nicht?

Fazit: Die Mehrheit der abgefragten Speisen, ist für die Befragten in Ordnung.

Salat Gemüse frisches Obst Suppe Fleisch Fisch vegetarisch Nachspeise süße Hauptspeise
Gültge Eingabe 105 106 105 106 106 105 103 104 103
bite mehr davon 21 21 62 13 21 26 32 15 69

bite nie 6 3 2 6 9 18 5 9 3

bite seltener 12 10 1 21 20 27 6 20 4

ist okay 66 72 40 66 56 34 60 60 27

20,00 % 19,81 % 59,05 % 12,26 % 19,81 % 24,76 % 31,07 % 14,42 % 66,99 %

5,71 % 2,83 % 1,90 % 5,66 % 8,49 % 17,14 % 4,85 % 8,65 % 2,91 %

11,43 % 9,43 % 0,95 % 19,81 % 18,87 % 25,71 % 5,83 % 19,23 % 3,88 %

62,86 % 67,92 % 38,10 % 62,26 % 52,83 % 32,38 % 58,25 % 57,69 % 26,21 %
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Hast du Nahrungsmittelunverträglichkeiten / Allergien?

Weitere Unverträglichkeiten

Fazit: es gibt nicht so viele Kinder mit einer Allergie.

Laktose Milcheiweiß Hühnerei Gluten Zöliakie Nüsse andere gesamt
Gültge Eingabe 108 108 108 108 108 108 108 108
ja 7 1 3 0 3 1 1 5 21

nein 101 107 105 108 105 107 107
6,48 % 0,93 % 2,78 % 0,00 % 2,78 % 0,93 % 0,93 % 4,63 % 19,44 %

93,52 % 99,07 % 97,22 % 100,00 % 97,22 % 99,07 % 99,07 %

Fructose 1
Ich vermeide Weizenprodukte und ersetze sie mit Dinkel 1
ich vertrage keine Pfirsiche 1
Sorbitintoleranz 1
Zucker 1



Wie bewertest Du, …  (von 1 sehr gut bis sechs ungenügend)

Fazit: eher durchschnittlich mittelmäßig.

abwechslungsreich Häufgkeit Lieblingsessen Aussehen Wärme Geschmack Menge Auswahl Getänke Durchschnit
gültge Eingabe 105 103 104 104 105 105 105 98
Mitelwert 2,47 2,96 2,64 2,01 2,43 2,09 2,30 2,85 2,47
min 1 1 1 1 1 1 1 1
max 6 6 6 6 6 6 6 6

Häufigkeit Lieblingsessen
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Wie bewertest Du die Atmosphäre in der Mensa bezüglich …
(von 1 sehr gut bis sechs ungenügend)

Fazit: mittelmäßig, zu laut, nicht sauber, zu klein

Wohlfühlfaktor Größe Lautstärke Ordnung Ausgestaltung Einrichtung Durchschnit
gültge Eingabe 106 106 106 106 103 103
Mitelwert 2,75 2,72 3,79 2,92 2,35 2,17 2,78
min 1 1 1 1 1 1
max 6 6 6 5 5 6

Größe Lautstärke Ordnung Ausgestaltung Einrichtung
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Außerhalb der Essenszeiten nutze ich die Mensa …

Fazit: Mehrheit der Befragten nutzt die Mensa nicht.

gültge Eingabe 102
gern, um mich mit Freunden / Kollegen zu trefen. 14
gern, um zu lernen. 9
nutze ich die Mensa nicht. 77
ungern, aber ich habe keine Alternatve. 2

13,73 %
8,82 %

75,49 %
1,96 %
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Wie findest du die Organisation und den Service des Mittagessens?

Personal hilf bei Extrawünschen

gültge Eingaben 102
ja 38
meistens 49
nein 15

37,25 %
48,04 %
14,71 %
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In Ruhe essen

gültge Eingaben 103
ja 38
nein 18
nicht immer 47
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nein 1
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Wie findest du die Organisation und den Service des Mittagessens?

Wartezeiten an der Essensausgabe

gültge Eingaben 104
meist kurz 16
meist zu lang 19
unterschiedlich 69

15,38 %
18,27 %
66,35 %

rundum gut versorgt

gültge Eingaben 99
1 14
2 45
3 30
4 9
5 0
6 1

Mitelwert 2,38
Standardabweichung 0,91

14,14 %
45,45 %
30,30 %

9,09 %
0,00 %
1,01 %
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ich muss mich beeilen

gültge Eingaben 21
Ja 21
Nein 0

100,00 %
0,00 %



Wie lange dauert die Essenszeit für dich und wie findest du das?

Fazit: Für die meisten der Befragten scheint die Essenszeit okay zu sein.

gültge Eingaben 82 gültge Eingaben 97

Mitelwert 17,70 passt 71
Standardabweichung 10,06 zu kurz 24

zu lang 2

73,20 %
24,74 %

2,06 %

passt zu kurz zu lang
Anzahl 59 21 2
Mitelwert 18,66 14,05 27,50 (min)
Standardabweichung 10,89 6,20 3,54
min 5 7 25 (min)
max 60 30 30 (min)



Wie reihen sich die Lehrerinnen/ Lehrer in die Schlange ein?

Sollte das Bestellsystem geändert werden?

Wäre es für dich vorstellbar, aktiv an der Gestaltung der Mensa und der Verpflegung mitzuwirken?

Würdest du auch gern in einem Freisitz essen können?

Könntest du dir vorstellen, die Lehrerinnen und Lehrer bei der Essensaufsicht zu unterstützen?

gültge Eingaben 78
den meisten müssen wir Vortrit gewähren 65
die meisten stellen sich nur manchmal an 0
die meisten stellen sich regelmäßig an 13

83,33 %
0,00 %

16,67 %

gültge Eingaben 108
ja 24
nein 84

22,22 %
77,78 %

gültge Eingaben 94
ja 19
nein 38
vielleicht 37

20,21 %
40,43 %
39,36 %

gültge Eingaben 108
ja 87
nein 21

80,56 %
19,44 %

gültge Eingaben 94
ja 14
nein 41
vielleicht, wenn ich älter bin 39

14,89 %
43,62 %
41,49 %



Nutzt du den Wunschbriefkasten?

Denkst du Leipzig Gourmet nimmt sich deiner Hinweise aus dem Wunschbriefkasten an?

Sollte es ein Essensgremium geben, in dem Schülerinnen und Schüler vertreten sind?

Hast du den 2. Essens-Counter schon genutzt?

gültge Eingaben 108
ja 25
nein 83

23,15 %
76,85 %

gültge Eingaben 108
ja 75
nein 33

69,44 %
30,56 %

gültge Eingaben 97
ja, um Ideen, Kritk, Wünsche schneller umsetzen und besser bearbeiten zu können 51
nein, ich sehe darin keinen Sinn 11
weiß nicht 35

52,58 %
11,34 %
36,08 %

gültge Eingaben 97
ja, mehrfach 22
ja, schon mal ausprobiert 15
nein 60

22,68 %
15,46 %
61,86 %



Hat sich in letzter Zeit etwas an der Essenssituation verändert?

Geschmack

gültge Eingaben 99
schmackhafer 10
unverändert 46
weiß nicht 29
weniger schmackhafer 14

10,10 %
46,46 %
29,29 %
14,14 %
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gültge Eingaben 99
appettlicher 10
unverändert 61
weiß nicht 20
weniger appettlich 8

10,10 %
61,62 %
20,20 %

8,08 %
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Hat sich in letzter Zeit etwas an der Essenssituation verändert?

Auswahl

gültge Eingaben 99
größere Auswahl 18
unverändert 56
weiß nicht 18
weniger Auswahl 7

18,18 %
56,57 %
18,18 %

7,07 %
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Aktonswochen

gültge Eingaben 97
mehr 16
unverändert 24
weiß nicht 47
weniger 10

16,49 %
24,74 %
48,45 %
10,31 %

mehr unverändert weiß nicht weniger
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Hat sich in letzter Zeit etwas an der Essenssituation verändert?

Wünsche

gültge Eingaben 97
häufger 14
unverändert 22
weiß nicht 53
weniger 8

14,43 %
22,68 %
54,64 %

8,25 %
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gültge Eingaben 98
Angebot größer 21
unverändert 47
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Hat sich in letzter Zeit etwas an der Essenssituation verändert?

Fazit: Es gab keine Veränderungen gegenüber der letzten Befragung.

vegetarisch/vegan

gültge Eingaben 97
größere Auswahl 9
unverändert 42
weiß nicht 39
geringere Auswahl 7

9,28 %
43,30 %
40,21 %

7,22 %
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Welche Note würdest du der Mittagsverpflegung insgesamt geben?

gültge Eingaben 100
1 9 Mitelwert 2,51
2 42 Standardabweichung 0,82
3 39 min 1
4 9 max 5
5 1
6 0

9,00 %
42,00 %
39,00 %

9,00 %
1,00 %
0,00 %



Durchschnittlich werden täglich zwischen 300 und 350 Portionen durch Leipzig Gourmet ausgeben

dies stellt einen Anteil von 30,9% bei 108 Teilnehmern der Umfrage dar.

Ein Vergleich mit der vorangegangenen Umfrage von 2014 ergeben wenig oder gar keine Veränderungen.
→ auffällig sind weiterhin: Lautstärke, Kosten, Platz, ...


